

走进今世缘:从感动到心动、行动

■本报记者 何沙洲

4月中旬,记者从成都飞抵江苏淮安机场,从廊桥下机看见两侧皆是“国缘”和“今世缘”品牌广告。在放慢脚步认真看广告时,一位乘客友好地提醒走快一点,并介绍说“这是我们淮安名牌酒业今世缘的宣传广告,出机场后你就有缘去喝两杯了。”得知记者正是去今世缘酒业采访,他笑着说“你看,这就是缘分。”

当晚住进今世缘工业园区的国缘大酒店,早晨开窗,扑鼻而来的酒的醇香和花的幽香,酒店广场停了几辆旅游大巴,200多位住宿在国缘大酒店的游客吃完早餐后在导游组织下准备游览今世缘工业园区。今世缘酒厂以其优美的工厂环境与文化特色被评定为国家AAA级旅游景区,2017年1月“今世缘旅游景区”试营业,第一年游客即达10多万人,正在逐步发挥酒主业+文化旅游产业上下游服务的连接和协同效应。

今世缘旅游景区位于著名酒乡高沟镇,是以“酒文化”“缘文化”为主题,融酿酒历史文化和科普教育、休闲购物为一体的综合型特色工业文化旅游景区,包括高沟酒非遗保护区、全国工业旅游示范点两大旅游体验板块。记者和游客们一起参观了今世缘展示中心、智能化酿酒示范车间、今世缘美酒银行、包装中心、《今世缘·等着我》展示馆、高沟酒非遗保护区等展示区。

今世缘展示中心的“今世缘喜庆家”体验馆吸引了大家注意力,由“浪漫情缘”、“喜结良缘”、“美满姻缘”、“缘满一生”、“喜庆礼物说”、“喜庆工坊”等组成喜庆家体验馆,为客户提供喜庆用酒、婚庆用品等婚喜事一站式解决方案和便捷的购物;中国白酒智能化酿造示范车间核心部分,是今世缘首创的中国浓香型白酒自动化生产线和装瓶机器人;今世缘美酒银行,为顾客提供原酒贮存、定制等一揽子服务,搭建同银行一样的投资交易平台,可“存”可“取”可“流通”;让大家停足感慨最久的是中央电视台第一座线下体验展示馆——《今世缘·等着我》展示馆……

而前往高沟酒非遗保护区,游客在此不仅可以亲身体验从混蒸续糟、酒糟配料、老窖发酵、甑桶蒸馏到贮存勾兑的古法酿酒全过程,还可获颁“中国民间酿酒员”、“中国民间酿酒师”乃至“中国民间酿酒大师”称号。

今世缘酒业独特的文化魅力令记者惊喜不已,游客们在参观中也是难抑激动交流



●由今世缘红色酒瓶拼成的巨大“囍”字



●《今世缘·等着我》展示馆外景



●从全国各地寄给《今世缘·等着我》栏目组的部分信件

着感受,许多游客参观完后就行动起来选购公司以感恩游客关心优惠价提供的“国缘”、“今世缘”和“高沟”系列酒。“我们是从感动到心动,喝酒就喝今世缘!”游客张大姐告诉记者,他们开同学会从扬州到涟水今世缘旅游景区,再去南京。“同学情是今生今世情缘,到今世缘零距离看了《今世缘·等着我》展示馆更感动,我们都喝今世缘要续一生三世的缘。”

纵观今日天下之市场竞争,我们不难发现,竞争对手之间的差别,其实多半并不在于哪些主意谁想得到,谁想不到;而是在于谁能比别人更早地做到这些。在这能否更早的身后,就是企业领导人的眼光、胸怀及其随之衍生的执行效率。据悉,《等着我》作为央视首档真人秀栏目,从2013年开始策划,一直在寻找冠名单位。2014年3月,今世缘董事长、党委书记、总经理周素明到北京参加全国人大代表会,栏目创办人找到周素明,考虑到《等着我》“为缘寻找,为爱坚持”的口号同今世缘“讲善缘,和谐发展”的企业核心价值观、“广结善缘,回报社会”的企业使命高度吻合,彼此“惺惺相惜”中,周素

明表示今世缘和央视合作做好这档公益栏目,助力寻缘梦想前行。

从2014年4月开始合作的《今世缘·等着我》黄金档节目开播以来,坚持公益,以贴近人性的言行,以实实在在的服务,帮助普通人打开那扇“希望之门”,已让几千个家庭圆梦、有情人续缘。展现的不仅是久违的亲缘、情缘、友缘……更是精神价值的回归,有力地诠释了社会主义核心价值观,更让《今世缘·等着我》在众多明星真人秀栏目的包围中,继续保持超高收视率。今世缘公司办公室主任刘步东告诉记者:“每当听见有人赞扬这个栏目,看见圆梦人相拥而泣,一种责任感、使命感就在我们今世缘人心中油然而生。”

如今,作为中央电视台栏目中有史以来在荧屏外建设的第一个线下体验展示馆——《今世缘·等着我》展示馆,是今世缘景区最具影响力的核心景点。整个展馆展示空间达1100平方米,“缘起”“寻缘”“缘聚”“缘满”“缘愿”5个板块完整记录了4年来一个个寻缘的动人故事,每一对圆梦的寻人者,可以在这里留下永久记忆。展厅墙上贴

着丢失儿童的照片,栏目组寻找到一个就揭下一张照片,此情此景触动着我们心灵柔软的部分,身边游客也都感慨不已。展厅里陈列着从全国各地寄给《今世缘·等着我》栏目组的信件,有寻找帮助的,有感谢的,有提供线索的,有发表观后感的……《今世缘·等着我》感动着,牵动着千千万万的人!

无疑,今世缘的企业文化大厦是建立在企业理念基础之上的,在发展中坚持“既珍惜自己的缘,又善待他人的缘;既创造自己的缘,又成就他人的缘”,致力于打造最具吸引力的精神家园,描绘了幸福企业的“今世缘样本”;在帮助成千上万人寻梦、圆梦中,“今世有缘,相伴永远”、“成大事,必有缘”等成为更多人耳熟能详的品牌标志,也让更多人从感动到心动,行动起来“喝酒就喝今世缘”!

在高沟酒非遗保护区,由今世缘红色酒瓶拼成的巨大“囍”字前,一对青年男女告诉记者,今世缘传播的“缘”文化和《今世缘·等着我》善举,不仅在公益事业发展中树立了光辉典范,更在今世缘消费者之间架起了一座“缘之桥”。

云南咖啡遭遇价格低谷 行业协会呼吁咖企采购云南咖啡

■徐前 黄雅琴 华成明

2017-2018年咖啡采收季,云南咖啡受国际咖啡期货价格低迷的影响,生豆价格徘徊在13-15元/千克,直接逼近农民种植咖啡成本价,甚至部分农民出现亏损。5月24日,云南省咖啡行业协会呼吁国内的咖啡企业能参与到云南咖啡采购中来。“每采购一杯云南咖啡,就能帮助云南咖农获利0.3元。”

云南省咖啡行业协会会长李晓波介绍:“长期以来,国内许多咖啡企业、商家喜欢舍近求远,以高于云南咖啡1-2倍的价格进口国外咖啡。”他表示,目前,云南咖啡常被以低价出口海外,被国外咖啡企业包装贴牌后

再卖回中国。云南咖啡价格低迷,与之对应的却是国内咖啡需求旺盛的局面。2018年,中国咖啡消费市场风云涌动,竞争尤为激烈。在近两个月内,国内咖啡品牌与国外咖啡品牌的竞争尤为精彩。2018年4月4日,后谷咖啡致信雀巢,呼吁共同为咖啡消费者供更健康咖啡;2018年5月15日,瑞幸咖啡致信星巴克;呼吁公平竞争,让消费者有更多选择。与此同时,国内的咖啡消费场所如雨后春笋,中国咖啡消费正在进入“井喷”时代。

其实,云南咖啡经过多年的发展,尤其近10年来,其在品种选育、种植管护、咖啡加工技术、分级处理、咖啡可追溯体系建设、咖啡精深加工等方面持续努力,已经取得本

质上的突破,在国际杯测评比中成绩斐然,云南已经成为全球最优质的咖啡产区之一。

云南省咖啡行业协会也呼吁:中国咖啡消费不必舍近求远,云南咖啡性价比非常高,希望国人多消费云南咖啡。

据了解,目前云南咖啡种植面积已经达到180万亩,产量达到15万吨。李晓波表示,云南咖啡产业的发展将会更进一步,云南咖啡有品质、有信心可以满足国内咖啡市场的需求。“预计未来10年,云南咖啡种植面积可达1000万亩,可为市场提供100亿杯咖啡。”

目前,云南已出现出德宏后谷咖啡、临沧凌丰咖啡、保山白虎山咖啡、普洱爱伲咖啡等一大批优秀企业,云南数百家咖啡企业

已经具备为中国人提供一杯好咖啡的能力。

2018年,后谷咖啡自主研发建成中国最大的速溶咖啡生产线,并研发生产出不含植脂末的核桃动力速溶咖啡,打出了一张中国咖啡行业的绿色品牌;凌丰咖啡的初加工厂,实现了“零废水零废料”,为云南咖啡低碳生产摸索出一条新路子。

李晓波表示:“云南得天独厚的自然条件和地理条件,是种植阿拉比卡咖啡豆的理想之地,我们协会敢于作出担保:一是确保咖啡品质,二是确保种植海拔,三是确保稳定供货。接下来,我们将会进一步消除云南咖啡行业多年来小、散、乱的现状,欢迎国内的咖啡采购商到云南购买优质优价的咖啡豆,实现咖企与咖农之间的互利共赢。”

安多集团携爱走进山区校园

■马晓霞

甘肃安多投资集团致力于让安多牧场的牦牛、甘加藏羊核心价值放大优势,做强扩大安多牧场品牌影响力和知名度,带动了整个产业链的健康发展,推动了民族地方经济振兴,促进了农牧民群众增收致富。同时,在企业发展中致力于社会公益事业,改善当地贫困农牧民群众、寺院、孤儿院、敬老院、学校等的生产生活条件,目前已累计投入2000多万元。

5月17日下午,甘肃安多投资集团为贫困山区学校儿童物资捐赠仪式在临潭县洮滨镇中心小学举行。甘南州发改委副主任王青出席活动,洮滨镇政府镇长吴玉平主持仪式,州帮扶单位、捐赠方、镇包片干部、学校全体师生共计60多人参加活动。

捐赠仪式上,甘肃安多投资集团向洮滨镇小学捐赠了价值5万余元的学习用品,为贫困山区学龄儿童送去关爱,一定程度上地改善了学校的办学条件,使学生们深切感受到了来自企业的温暖。

安多集团工会主席魏生芳在发言时表



●安多集团工会主席魏生芳表示将更好地回馈社会



●为贫困山区学龄儿童送去关爱

示,集团长期以来致力于社会公益事业,采取产业带动、捐助济困、拉动就业、捐资助学等多种措施,改善当地贫困农牧民群众、寺院、孤儿院、敬老院、学校等的生产生活条件,目前已累计投入2000多万元,建立了良好的地企关系,构建和谐社会,实现共同致富。感谢州发改委搭建的这个平台,让企业跨县域走进临潭县贫困山区学校履行社会责任,扩大企业的知名度及影响力,进一步

赢得社会的认可,也为改善贫困山区学龄儿童学习条件尽了一份绵薄之力。希望通过龙头企业爱心奉献,让贫困山区儿童的学习生活越来越好。也希望安多集团的发展前景越来越好,能拿出更多的资金更好的回馈社会,彰显甘南龙头企业责任与担当。

吴玉平镇长对甘肃安多投资集团支持洮滨镇教育事业发展表示感谢,同时希望更多的县内外企业和社会组织继续为山区教育发

展贡献爱心,为孩子们创造更加优美、和谐的学习生活环境,让山区孩子读好书、上好学,将来成为对国家有用的人。

王青对安多集团此次的善举表示高度的赞赏,他希望全体教职员立足本职,为下一代的成长尽心尽力。希望地方政府积极争取社会各界的关爱与支持,通过多方努力,打赢脱贫攻坚战。希望孩子们在党和政府、社会爱心企业的关注关怀下茁壮成长,幸福生活。

四川成立花椒产业联盟 助力建设“全国花椒产业第一省”

5月21日,四川省林业产业联合会花椒

产业联盟成立大会在成都龙泉驿举行。全省

花椒种植基地负责人、花椒产业相关企业代

表、科研人员代表、金融机构代表、林业部门

产业负责人等近600人齐聚一堂,共商四川

花椒发展大计。

据悉,花椒产业联盟将以本次成立大会为

起点,不断加强行业自律、制定团体标准、服务

联盟成员,发挥四川花椒的优势力量和品质特

点,助力四川“建成全国花椒产业第一省”。

国家林业和草原局林改司处长周泽峰在

大会致辞中表示四川花椒产业联盟的成立是

顺应四川花椒产业发展的新形势需要,标志

着四川花椒产业发展向着创新、协调、绿色、

开放、共享的道路迈出了更加坚实的一步。

周泽峰强调,国家林业和草原局将一如既往支持四川林业产业的发展,将从基金项目、国家

龙头企业、国家园区建设等方面加强对四川

花椒产业的支持。

四川省林业厅党组成员、副厅长、省林业

产业联合会会长包建华指出,花椒产业联盟

要做好基础调研工作、创新工作、标准体系建

设、品牌建设等,要加强行业自律,提升四川

花椒的产业地位和话语权,同时要摆正服务

机构的姿态,为更多的成员单位提供优质、高

效的服务,让联盟成为四川花椒互助交流、信

息分享平台和对外宣传的载体。

据悉,在花椒产业联盟成立大会上还审议

通过了花椒产业联盟相关管理制度,选举产

生了花椒产业联盟第一届领导机构,选举成

都吉康农副产品有限公司董事长丁真祥为首

届四川林业产业联合会花椒产业联盟主席,

选举四川省林业产业联合会项目部部长王明

廷为联盟秘书长,选举产生了洪雅幺麻子、

宏达花椒香料、梓州农业等17单位为联

盟副主席单位。

(胡攀)

我国已建立覆盖疫苗全生命周期监管体系

中国食品药品检定研究院副院长王佑春日前表示,我国已建立覆盖疫苗“研发—生产—流通—接种”全生命周期的监管体系,拥有比较完备的疫苗监管体制、法规体系和标准管理,确保民众接种安全。

据专家介绍,我国目前是世界上最大的疫苗生产国,共有45家疫苗生产企业,可生产63种疫苗,预防34种传染病,年产能超过10亿剂次,是世界上为数不多的能够依靠自身能力解决全部计划免疫疫苗的国家和地区之一。

“国产和进口的同种疫苗,在质量标准、安全性和使用上没有明显的差别。”中国疾控中心专家王华庆指出,国产疫苗约占全国实际接种量的95%以上。

在保证疫苗接种安全方面,王佑春说,我国已在2006年实现所有疫苗批签发管理,对保障疫苗质量安全发挥了重要作用。

王佑春介绍说,疫苗在上市使用前要执行严格的批签发制度,即药品检验机构要按照标准对疫苗各项指标进行检验,对其资料进行审核,相当于在普通药品之外,给疫苗安全多上了一重“保险”。

据了解,2008年以来,国家药品监管部门每年对部分疫苗开展评价性抽验,即从生产、流通和使用三个环节抽取疫苗产品进行质量检验和结果分析。2008年以来,国家共抽检疫苗产品944批次,合格率99.6%。

(陈聪)

百度称7月底完成对1.6万家公立医院等的搜索官网保护

5月24日,记者从百度公司获悉,百度已对1000家知名三甲医院进行广告屏蔽保护,计划于2018年7月底完成对1.6万家公立医院、权威医疗研究机构等的首位展现官网保护。

百度高级副总裁向海龙说,百度针对3万余个医疗行业搜索词添加了搜索风险提示语,针对医疗服务类广告内容进行严格限制,不允许广告出现宣传诊疗技术、虚假夸大等内容,并对广告进行持续筛查与核验,定期对违规内容进行清理。

(张辛欣)

第三方物流供货被调包 茅台走电商之路引热议

近日,数十瓶“43度飞天茅台”在第三方物流公司给京东的供货过程中被调包,引起社会热议的同时,也引起茅台与京东双方的重视,24日双方高层召开会议对此进行沟通和探讨。不过,业内还是对此提出疑问:茅台能否走电商之路?茅台自建电商不靠谱吗?茅台屡被山寨之痛如何能解?

经销商希望茅台分清渠道功能。该经销商告诉记者,茅台现有的经销商网络渠道已经比较成熟,服务质量、整体管理水平随着对经销商的培训逐步提高,但电商只是任何一个品牌的辅助工具,不可能取代传统的销售方式:“电商能解决地域、效率的需求,但是对于茅台这种容易造假的产品,核心客户还是会选择传统的渠道。”

他认为,未来茅台集团能够划分清楚传统经销商和电商平台的功能,以满足不同类型的客户:“不过必须看到,非长期的客户对真假辨认不够清楚,他们希望能够得到的就是品质的保障,如果电商平台不能解决这个问题,通过网络销售还是存在风险。”

中国食品产业分析师朱丹蓬称,多渠道、多经销是中國快消品企业的普遍运营模式,优势在于把市场的广度及渠道的深度在短时间内解决,但也会衍生更多的矛盾,例如价格体系失去管控,假货横行等。而要加强价格体系的管控与假货管控的关键点,仍然在于企业对渠道与经销商的管控力。

(林琳)